

受贿 10.4亿!

检举省级领导受贿犯罪线索构成重大立功 吕梁原副市长张中生二审被改判死缓

张中生在庭审现场。



10月29日,山西省高级人民法院公开宣判吕梁市委原常委、吕梁市人民政府原副市长张中生受贿、巨额财产来源不明上诉一案,对张中生判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对张中生受贿所得赃款赃物及来源不明财产依法予以追缴,上缴国库,不足部分继续追缴。

山西省高级人民法院二审审理查明:1997年至2013年,张中生利用担任山西省中阳县县长、中阳县委书记、山西省吕梁地区行署副专员、吕梁市委常委、副市长等职务便利,为有关单位和个人谋取利益,索取、非法收受有关单位和个人给予的财物,共计折合人民币10.4亿余元。张中生还有巨额财产明显超过合法收入,不能说明来源。

本案审判长、山西省高级人民法院副院长杨宏接受了记者采访,就社会各界关注的问题作了回答。

【焦点一】 二审改判的理由是什么?

杨宏表示,一审法院审理查明,张中生利用职权为他人谋取利益,多次违法收受他人财物,数额特别巨大,折合人民币达10.4亿余元,并具有索贿情节,依法应从重处罚。虽然张中生具有如实供述的从轻情节,并主动配合追缴工作,但其犯罪数额特别巨大,犯罪情节特别严重,其行为严重侵害了国家工作人员的职务廉洁性,给国家和人民利益造成

了特别重大损失,造成了极其恶劣的社会影响,罪行极其严重,论罪应当判处死刑。一审法院依法判处其死刑。

张中生积极检举山西某省级领导的重大受贿犯罪线索,二审期间经查证属实。所检举犯罪在全省乃至全国范围内有重大影响,构成重大立功。依据法律和司法解释的有关规定,可以对张中生从轻处罚。张中生家属积极配合司法机

关追缴位于香港的涉案房产、车位,赃款赃物大部分追缴。张中生具有法定、酌定的从宽处罚情节。山西省高级人民法院综合考量全案犯罪事实和情节,对其改判为死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

【焦点二】 本案与赖小民案的主要区别是什么?

中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民被判处死刑,张中生被判处死刑,缓期二年执行,终身监禁。本案与赖小民案的主要区别是什么?

杨宏告诉记者,张中生案件与赖小民案件有诸多区别。张中生受贿数额10.4亿余元,犯罪数额特别巨大,但少于赖小民的受贿数额。张中生积极检举山西某省级领导的重大受贿犯罪线索,在全省乃至全国范围内有重大影响,经查证属实,属于最高人民法院《关于处理自首和立功具体应用法律若干问题的解释》第7条规定的“检举、揭发他人重大犯罪行为”情

形,构成重大立功。根据最高人民法院、最高人民检察院《关于办理职务犯罪案件认定自首、立功等量刑情节若干问题的意见》规定:“对于具有立功情节的犯罪分子,应当根据犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,结合立功表现所起作用的大小、所破获案件的罪行轻重、所抓获犯罪嫌疑人可能判处的法定刑以及立功的时机等具体情节,依法决定是否从轻、减轻或者免除处罚以及从轻、减轻处罚的幅度”,张中生检举揭发的线索来源正当、所起作用较大、所破获案件罪行较重,可以对其从轻处罚。张中生及家

属积极配合赃款赃物追缴工作,涉案赃款赃物大部分追缴。张中生认罪悔罪,主动交代办案机关尚未掌握的大部分犯罪事实。山西省高级人民法院综合考量全案犯罪事实和情节,对其改判为死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

需要特别指出的是,犯罪数额是贪污、受贿犯罪的重要量刑因素,但不是唯一因素,为了全面评价犯罪的严重性,还必须充分考虑情节对量刑结果的影响。

【焦点三】

张中生被判处终身监禁意味着什么?

杨宏表示,终身监禁是一种简略说法。《刑法修正案(九)》增加了对贪污罪、受贿罪可以在判处死缓减为无期徒刑后终身监禁的规定,是指判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。终身监禁是介于死刑立即执行与一般死缓之间,极为严厉的一种刑罚执行措施,主要适用于过去应当判处死刑立即执行,根据慎用死刑的刑事政策,现在适用终身监禁同样可以做到罚当其罪的情形。终身监禁不适用刑法总则关于死缓执行期间有重大立功表现减为二十五年有期徒刑的规定。也就是说,不论在死缓执行期间还是期间届满减为无期徒刑后,均不得因为重大立功表现而减为有期徒刑。张中生被判处终身监禁意味着其将“牢底坐穿”,体现了罪责刑相适应原则,确保了刑罚执行的严肃性和公正性。

杨宏告诉记者,二审期间,张中生检举他人的犯罪事实,有关部门进行了大量的查证工作。同时,有关机关还进行了涉香港财产的追缴工作。因此,二审审理的周期较长。

声明

二轮摩托车车主李林,摩托车牌号为鲁MCR500,发动机号847B5005,车辆识别代号LC6XCHX2040059532,该车于2015年损坏散架报废,零部件已做废品处理,特此证明。

延伸阅读

张中生有“吕梁头号官霸”之称

1952年11月,张中生出生在山西省吕梁市中阳县。公开资料显示,张中生早年曾做过中阳县粮食局保管员、粮站站长、粮油加工厂厂长等,之后历任中阳县工商局局长、财政局局长、副县长、县长、县委书记等。

2003年6月,张中生成为吕梁行署副专员,2004年任吕梁市副市长,2009年7月至2013年3月任吕梁市委常委、副市长。2014年5月29日,张中生被查。一个细节是,作为一位副厅级官员,张中生当时是由中纪委直接带走

调查的。

从17岁当中阳县粮食局保管员起步,张中生浸淫中阳县政商两界34年,直至升任吕梁副市长,分管煤炭工业,继续把持中阳县。据报道,在任粮油加工厂厂长期间,张中生还被发现挪用单位资金,给岳父家修窑洞。他还多次将土粮饲料供给一位时任副县长的家人喂猪,并因此得到了这位县领导的赏识。

据报道,张中生从中阳县委书记职位上离任时,有人深夜在他家门口悄悄摆放花圈为其“欢送”,还有多地

百姓自发放鞭炮庆祝,“比过年还热闹”。

在吕梁官场,张中生也十分霸道。在2014年,曾有一位接近吕梁官场的人士对记者称,张中生为官颇为霸气,到了后期,两三百万元的贿款根本不要,千万级才能入其眼。时任市委原书记聂春玉(后任山西省委常委、省委秘书长,2014年8月23日被查),亦遭其压制排挤。

据媒体报道,张中生有“吕梁头号官霸”“吕梁教父”之称。当地人称其当副县长时,县长拿他没办法;当县长

时,县委书记拿他没办法;当吕梁行署副专员时,专员拿他没办法;当副市长时,市长和市委书记都拿他没办法。

2016年3月6日,时任山西省委书记王儒林在全国两会上,曾用“胆大妄为”来形容张中生。王儒林称,“他在北京看上了一套1420万元的别墅,让老板专程来北京给他付款。在海南游玩的时候,看中了一套海南的房产,就让在海南陪同游玩的老板,当场出钱买下来。”

据《济南时报》、山西省高院官网、《中国新闻周刊》

公告挂失寻人

24小时手机/微信:15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★何兴利丢失身份证,号码:37112219871205183X,声明作废。
- ★沂源县西里镇山东头村股份经济合作社丢失农村集体经济组织登记证副本,统一社会信用代码:N2370323MF1019154H,声明作废。
- ★沂源县南麻天惠电脑经营部丢失公章,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。